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Ψήφισμα της Κοσμητείας της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ. 

για τα γεγονότα στο ΕΠΑΛ Σταυρούπολης  

 

Ως Κοσμητεία της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ. καταδικάζουμε με κατηγορηματικό τρόπο 

τα γεγονότα που έγιναν με ορμητήριο το σχολικό συγκρότημα του 1ου και 2ου  ΕΠΑΛ 

Σταυρούπολης, όπου ακροδεξιοί οπλισμένοι με φονικά εργαλεία (μαχαίρια, αεροβόλα όπλα, 

σιδερογροθιές, ρόπαλα κ.α.) επιτέθηκαν ανενόχλητοι σε μέλη φοιτητικών συλλόγων που 

διένειμαν υλικό έξω από το Σχολείο. Ομάδες ακροδεξιών μαθητών σε συνεργασία με 

οργανωμένα μέλη εθνικιστικών οργανώσεων, καθώς και άλλα κέντρα που δρουν με αυτό τον 

τρόπο στην πόλη,  τρομοκρατούν τους  μαθητές και τις μαθήτριες του ΕΠΑΛ, στοχοποίησαν και 

επιτέθηκαν βίαια σε μαθητές/τριές του που κατήγγειλαν τη δράση φασιστών μέσα στο ΕΠΑΛ 

ή σε όσους/ες αντιτίθενται στις απόψεις τους.  

Είναι προφανές ότι ο φασισμός δεν τέλειωσε με τη δίκη της Χρυσής Αυγής πριν ένα χρόνο. Στις 

γειτονιές της Θεσσαλονίκης σηκώνει ξανά κεφάλι, εκμεταλλευόμενος την αμηχανία των αρχών 

και την αδράνεια της Αστυνομίας. Είναι γνωστό ότι το πρόβλημα της δράσης των νεοφασιστών 

στα σχολεία είναι παλιό και εύλογα εγείρονται ερωτήματα αναφορικά με τη στάση της 

Εκπαιδευτικής Κοινότητας. Τι είδους παρεμβάσεις σε παιδαγωγικό πλαίσιο έγιναν για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου και των εμπλεκόμενων μαθητών; Μήπως ο τραμπουκισμός που 

τους ασκείται και η αυξημένη τρομοκρατία οδηγεί  καθηγητές/τριες να μην αντιδρούν; Σε ποιες 

ενέργειες έχουν προβεί η ιεραρχία της εκπαίδευσης καθώς και οι αρμόδιοι φορείς για να 

προστατεύσουν τη σχολική κοινότητα; 

Ως Κοσμητεία της Παιδαγωγικής Σχολής καταδικάζουμε απερίφραστα τα γεγονότα που έγιναν 

στο 1ο και 2ο  ΕΠΑΛ Σταυρούπολης και θεωρούμε ότι θα πρέπει όλες/οι να αντιδράσουμε για 

να μην  αφήσουμε ξανά την ακροδεξιά να σηκώσει κεφάλι μέσα στα σχολεία και τις γειτονιές 

μας.  

Η Παιδαγωγική Σχολή με τα δύο Τμήματα και το διδακτικό της προσωπικό προτίθεται να 

συμβάλει με όποιο τρόπο της ζητηθεί από την εκπαιδευτική κοινότητα, προκειμένου από 

κοινού να διατυπωθούν προτάσεις και να βρεθούν λύσεις αντιμετώπισης της πολύ κρίσιμης 

κατάστασης! 

 


